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Partij D66 

Onderwerp Stopzetten subsidie jongerenadviesraad 

 
De fractie van D66 heeft begrepen dat de subsidie voor de jongerenraad per 1 januari  

aanstaande zou worden stopgezet. Dit was voor de jongerenadviesraad een complete  

verrassing. Na protest vanuit de jongerenadviesraad is die stop uitgesteld tot 1 juli 2024, het  

budget van de jongerenadviesraad voor 2024 is gehalveerd. 

 

Vraag 1 

We horen graag wat de reden van dit besluit is en waarom de jongerenadviesraad hierbij niet 

betrokken is.   

 

Antwoord 

De jongerenadviesraad ontvangt geen subsidie vanuit de gemeente. De subsidie waarop gedoeld 

wordt is voor de begeleiding van de jongerenadviesraad, uitgevoerd door Welzijn West Betuwe. 

Welzijn West Betuwe ontvangt voor het eerste halfjaar van 2024 hetzelfde bedrag als voorgaande 

jaren. We beschikken geen heel jaar, maar een half jaar. Op 11 juli hebben we de jongeren uit de 

jongerenadviesraad betrokken bij deze keuze en hen gevraagd of zij mee willen denken over de 

invulling van jongerenparticipatie in de gemeente. De jongerenadviesraad heeft toen aangegeven dat 

graag te willen. We hebben afgesproken dat de jongerenadviesraad blijft bestaan zolang er geen 

vernieuwde vorm is gevonden. 

 

In de raadsvergadering van 4 juli 2022 is toegezegd om het Uitvoeringsplan Jongerenparticipatie te 

actualiseren met een doorlopende participatielijn voor jongeren. We willen jongerenparticipatie stevig 

neerzetten in onze gemeente. De jongerenadviesraad is opgericht met als doel jongeren een stem te 

geven in het gemeentelijk beleid op het gebied van jeugd- en jongeren of andere beleidsterreinen. Dat 

doel vinden we erg belangrijk. Op dit moment bereiken we geen representatieve groep jongeren om 

mee te denken over beleid. Daarnaast hebben jongeren aangegeven dat de jongerenadviesraad als 

vorm niet efficiënt is. Een jongerenadviesraad is bedacht vanuit de systeemwereld van de overheid en 

sluit niet aan bij hoe jongeren willen participeren: dit hoeft namelijk niet alleen adviseren te zijn, maar 

het kan bijvoorbeeld ook gaan over het benutten van talenten het een bijdrage leveren aan de 

samenleving. Deze trend zien we bij meerdere gemeenten in het land terug.  

 

We onderzoeken daarom, onder begeleiding van adviesbureau TwynstraGudde, samen met onze 

partners, hoe we jongeren het meest effectief kunnen betrekken bij vraagstukken die hen aangaan. In 

plaats van een benadering vanuit de systeemwereld van de overheid kiezen we voor een aanpak 

waarin de leefwereld van jongeren centraal staat. We stellen nu het denken in oplossingen uit en 

vullen daarom nog niet in welke vorm of partijen het meest geschikt zijn om jongerenparticipatie in 

West Betuwe verder te brengen. Aan de hand van het onderzoek bekijken we met de betrokken 
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partijen en jongeren op welke vorm van jongerenparticipatie we het tweede halfjaar van 2024 in willen 

zetten. Daarnaast schrijven we op basis van de onderzoeksresultaten een visie op 

jongerenparticipatie waarmee we het uitvoeringsplan actualiseren. We presenteren de 

onderzoeksresultaten en de visie aan de raad in het voorjaar van 2024. 

 

We nodigen de jongeren uit de jongerenadviesraad nogmaals van harte uit om mee te denken en zo 

invulling te geven aan de visie op jongerenparticipatie van West Betuwe. 


